

## INFORMACION DE PALACIO

### Al salir del despacho con el rey, los ministros de Instrucción y Trabajo exponen las reformas introducidas en sus Ministerios

El general Mayandía ha sido nombrado presidente del Consejo Superior de Ferrocarriles Madrid 18, (5:05 t.) (Por teléfono)

#### Despacho del rey

Esta mañana despacharon con el monarca el presidente del Consejo, marqués de Estella y los ministros de Fomento, Instrucción Pública y Trabajo.

#### Reformas en Instrucción

Al salir de palacio el ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, dijo a los periodistas que el rey había firmado un decreto reorganizando el Ministerio.

Por dicho decreto, se divide la Dirección general de Enseñanza en dos Direcciones, que tendrán a su cargo la enseñanza superior y la secundaria.

Añadió el señor Callejo que hoy mismo comenzaría el acoplamiento de los negociados del departamento, a su nueva organización.

#### También en Trabajo

El señor Aunós, dijo igualmente a los periodistas que se introducían reformas en su Ministerio, aprobadas ya por el monarca.

Habiéndose aceptado la dimisión presentada por el vizconde de Eza, de su cargo de presidente de la Junta Central de Colonización Interior, se reorganiza esta Junta, uniéndose a la de Pósitos y creándose al efecto la Dirección general de Pósitos y Colonización.

#### Un nombramiento

El marqués de Guadalhorca, solo manifestó a los periodistas que el rey había firmado un decreto nombrando presidente del Consejo Superior de Ferrocarriles al general Mayandía.

#### El monumento a Cervantes

Después del despacho, el monarca recibió a los académicos de la Lengua señores Rodríguez Marín y Alvarez Quintero (don Serafín y don Joaquín) que fueron para informar al rey de los trabajos que realizan para el emplazamiento en la Plaza de España del monumento a Cervantes.

#### Audiencias regias

El monarca recibió en audiencia al duque de Alba, al doctor Montagut, al ex presidente de la Mancomunidad catalana señor Sala, al ministro diplomático de Polonia y a una comisión de la Real Iglesia de las Esclavas.—*Mencheta.*

## El mundo es así...

### La dignidad del Poder

Pocos sabían lo que valía Maura, hasta que se ha sentido con el dolor del mazo sobre la cabeza, la pérdida de este hombre ilustre.

Melquiades Alvarez ha dicho que pocos políticos habrán podido sostener con más dignidad las prerrogativas del poder público.

No consiste en ocupar cargos, hallar la categoría apetecida. El cargo no dignifica ni eleva a cuantos lo ocupan con la misma intensidad, ni todos los ministros del rey pueden ser medidos con igual rasero.

La ocupación material del cargo obliga sí, a los subordinados, a mantener la disciplina y los vínculos estrechos del respeto; pero no todos los ciudadanos que tienen lazos mucho más flojos con las autoridades, están obligados a prestar igual acatamiento a la autoridad que tiene solo la dignidad del cargo, como a la autoridad que este cargo lleva su dignidad propia que vale tanto o más que la representativa y que es la que en la vida de los pueblos engendra esa confianza en algunos de sus hombres ilustres para conseguirlos, no con sumisión de rebaño, sino con pleno convencimiento y conciencia de que sirviendo al ideal político que un hombre encarna, se sirven los fundamentales principios en que debe descansar una sociedad organizada para cumplir los bienes patrióticos sociales o meramente artísticos con arreglo a la inteligente y abnegada dirección de una voluntad vigorosa y de una mente cumbre.

Creyeron algunos que la olímpica figura de Maura contribuía a levantar la admiración que sus seguidores le dispensaban con veneración, ajena a la política, pero han podido darse cuenta con el transcurso del tiempo, que en Maura no era lo externo lo que más atraía, sino lo fundamental; no era la figura, sino la idea.

**Aguinaldos:** No comprenden sin antes ver el caprichoso surtido que presenta la «Casa Jurado».

**LA MONTAÑA** sale después de las 7 de la tarde.

Recoge todo lo del día en su extensión y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. ☐ ☐ ☐ ☐

Adeanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

## Nota oficiosa sobre Marruecos

### Dos mil familias moras se someten al majzen ante el kaid Kadur, de Alcazarquivir

Con ello, queda dominado todo el frente desde Rabtá hasta el río Lucus

Madrid 18, (5:10 t.)

(Por teléfono)

En la presidencia del Consejo se ha facilitado esta mañana a la prensa una nota oficiosa, en la que se dice que como prueba del quebranto sufrido por los rebeldes en Marruecos y como consecuencia de la simultánea labor militar y política que se desarrolla en el protectorado, el Gobierno tiene la satisfacción de comunicar las últimas noticias recibidas del alto comisario.

Según comunica el general Sanjurjo, los pobladores de veinte aduares de Alh-Xerif, correspondientes a las cabilas de Benihorza y Benihozmar, se han presentado al prestigioso kaid Kadur, en Alcazarquivir, para someterse al majzen.

La sumisión, absoluta, sin condiciones, alcanza a dos mil familias, que estuvieron representadas por doscientos notables de aquellos aduares.

Como señal de sumisión, sacrificaron un toro y entregaron a las oficinas de Intervención un cañón Krup, dos ametralladoras, diez granadas de mano y una tienda cónica, todo ello en perfecto uso.

Con esta importante sumisión, queda dominado por completo el frente desde Rabtá al río Lucus.—*Mencheta.*

### Entre bromas y veras Oído a la caja

Ha llegado a Cádiz el barco que conduce el espléndido obsequio que hace a los soldados de Marruecos la colonia española de Cuba.

Es una lástima que no se quede algo en la península, aunque no fuera más que para demostrar la gratitud hacia los que tan generosamente han engrasado la suscripción del aguinaldo.

En Cáceres bien poco sería lo que hubiera que dejar.

No hay nada que oponer a las conclusiones aprobadas por la Cámara de la propiedad en Barcelona.

Están en su perfectísimo derecho al pretender rodear la propiedad de las mayores garantías.

Pero surge una duda: si el poder público limita sus atribuciones hasta el punto de no intervenir para nada en el uso y el abuso de las cosas, ¿qué papel desempeña entonces en la gobernación del Estado?

La contestación la conocemos: respetar la ley.

Tal vez sea verdad que el Parlamento también en Francia hace imposible toda labor provechosa en bien de los intereses del país.

El fenómeno se va haciendo tan general, que independiente de las corruptelas de la política, sería cosa de estudiar si era el Parlamento como órgano adecuado para legislación, el que no servía, o las reformas por las exigencias del progreso, encontraban los obstáculos que en todo orden de cosas ofrecen las conveniencias del egoísmo.

No vaya a ocurrir lo de aquél señor que a todo se avenía, siempre que prevaleciera su criterio.

### BUEN SERVICIO Detención de una pareja de estafadores

(POR TELÉFONO)

Madrid 18, (5 t.)—Comunican de Algeciras que en el término de Guadiero, la policía de la capital procedió a detener a José Martínez y Josefa Herrera, que se dedicaban a estafar, vendiendo alhajas falsas que hacían pasar como legítimas.

Se les detuvo, cuando marchaban en un carro lujosamente preparado.

Al ser detenidos se les ocupó gran cantidad de alhajas falsas.—*Mencheta.*

## RENAULT SOCIEDAD ANÓNIMA ESPAÑOLA

El coche que ha de darle a usted patente de distinción

Automóviles en los tipos 6-10-15-18, 22 y 40 c v. Fuerte originalidad, Porte aristocrático, Sencillez, Economía, Seguridad

He aquí las características del RENAULT

Representante para la provincia de Cáceres: Lorenzo Alcaraz Segura

Lo que se publica

# La Religión demostrada

Por la Editorial Luis Gili, de Barcelona, ha sido publicada la cuarta edición de la obra «La Religión demostrada».

Es ya una buena noticia preliminar la de consignar al frente de una referencia bibliográfica, la de ser la obra reseñada una cuarta edición. Esta regla, para conocer la valía de las producciones literarias, falla en determinadas ocasiones, mas no en el caso presente, ya que los méritos de esta obra son notorios y relevantes, que bien justifican ciertamente el hecho de las repetidas ediciones. La obra de Hillaire, vertida al castellano por el prelado doméstico de Su Santidad, don Agustín Raggio, es tan interesante, metódica y bien dispuesta para ilustrar al entendimiento y mover el corazón, que podrían, a buen seguro, agotarse los más vastos repertorios y adjetivos.

Sienta el autor las verdades fundamentales de la religión cristiana y aduce a continuación prueba tan abundante, con tal brillo de matices y tan serenas refutaciones a las fórmulas y objeciones anticristianas, que se puede calificar este libro como un templo vivo de fé.

Trata Hillaire de los errores modernos del racionalismo, del naturalismo, del liberalismo con tan copiosas razones y argumentos que se halla el ánimo del lector cautivo del orden, claridad de exposición y acierto de método de esta obra, indispensable para la formación doctrinal de los que aman el dictado de católicos como herencia de la fé de los antepasados y concreción presente de los amores despiertos a la vista de las verdades y consuelos de la religión cristiana.

El volumen de cerca de setecientas páginas está editado en octavo con el esmero tradicional que pone en sus empresas este editor.

«La Desheredada», publicada también por la editorial Luis Gili, es una novela de ambiente vasco montañés, con ramificaciones históricas y leyendas de la guerra carlista, combinando la fuerza sugerente de estas narraciones con una bien pensada trama familiar y de interés. Su autor don Alfredo de la Garma, puede sentir la satisfacción de haber dado a

la estampa una composición verdaderamente interesante por su fondo.

«Colección de montajes». Como el título indica, este libro escrito por Carlos Treyso y traducido de la segunda edición alemana por el ingeniero J. Mentón Blasco, es el tomo segundo de la Biblioteca del radio amateur que publica la editorial Luis Gili, y proporciona a éste, cumplida explicación de los fenómenos radio-telefónicos hacia los cuales se ha despertado un raro y unánime movimiento en la afición española.

Explica el libro de los signos empleados en radio-telegrafía y radio-telefonía con detalladas descripciones, ilustradas con abundantísimos grabados de muchos y diversos montajes para simples aparatos de galena y para estaciones receptoras de mayor selectividad.

Práctica la obra, al mismo tiempo que técnica, su publicación constituye un acierto del editor y un motivo de legítima satisfacción para el ilustrado ingeniero que la ha traducido y guiado por el noble propósito de proporcionar legítimas satisfacciones, a los deseos expresados de manera auténtica, por ese núcleo de españoles aficionados a la radio.

Juan de Alfarahe.

## El Sanatorio

BAR-CERVECERIA

Teléfono 219

HOY

PERCEBES

Cigalas y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza «El Aguila», en D.O.K.

Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

## Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

MONTALBAN

## CAFÉ «SANTA CATALINA»

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General Ezponda, 2. — Teléfono 333

## Actualidad política

(POR TELÉFONO)

### Despacho del presidente

Madrid 18, (5 t.)—El presidente del Consejo, marqués de Estella, despachó en el Ministerio de la Guerra con los subsecretarios de Marina y Gracia y Justicia.

Recibió el general Primo de Rivera al Patriarca de las Indias y a una comisión de estudiantes mercantiles, que fué a darle las gracias por la publicación del Estatuto.—*Mencheta.*

### Academia de corte y confección

Dirigida por la profesora **doña María Hidalgo**, y que se hallaba establecida en la calle Moreras, se ha trasladado a Canalejas, números 9 y 11, admitiéndose matrículas hasta el 15 de Enero.

### Se alquila

un piso principal en la Anenida de Armiñán. Hotel Villa Concha.

### La guerra moderna

### Alemania emprende una enérgica campaña en defensa de la industria del automóvil

Berlín.—Con ocasión del Salón del Automóvil que se está celebrando actualmente en esta ciudad, la industria alemana de automóviles ha emprendido enérgica campaña contra los concurrentes extranjeros, y en particular contra la casa «Ford» haciendo ver a todo buen alemán que se honre llamándose patriota el deber moral que tiene de no adquirir más que motores y accesorios del país.

Esta campaña ha provocado ciertas medidas que como represalias ha manifestado la industria americana.

Una importante casa alemana que exportaba sus productos en una proporción de un 25 por 100 se ha visto amenazada fuertemente, pues en estos últimos días se le anuló un importante pedido americano (C.)

¡¡¡OLIVAREROS!!!

## La casa «PEÑARROYA»

ofrece a los agricultores de esta Región sus afamados

### Abonos compuestos para olivos

(fórmula especial núm. 13) de resultados no igualados por ningún otro abono

Pidan precios (sumamente ventajosos) y folletos con instrucciones para el empleo de estos abonos al

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Almacenes: Carretera de Medellín.—CACERES

### Remedio para los niños

### Haciéndolos reír, se contribuye a su desarrollo

Londres.—Un especialista en enfermedades de la infancia, Sir Harry E. Bruce Porter, aconseja un remedio para contribuir al desarrollo de los niños. Dice este célebre doctor: Hacer reír a los niños es una cosa excelente. Con la risa los niños dilatan sus pulmoncitos y de este modo aspiran aire fresco, que les hace fuertes y al mismo tiempo gozar de espléndida salud. (C.)

## CONSULTA ORTOPÉDICA

EXTRAORDINARIA

### Jeronimo Farte Camell

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

**HERNIAS** (QUEBRADURAS) cualesquiera que sean su volumen y antigüedad—incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del **cuello**, **espalda** y **piernas** sean de origen raquíptico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y algunos casos adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

APARATOS ESPECIALES de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

**Piernas artificiales** sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorias imitan los movimientos del pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo.

En CACERES, **Hotel Europa**, de diez a una y de tres a seis, el día 7 de cada uno de los meses: Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.

Para todos los casos es necesario al presentación personal del enfermo. En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan Mena, 21, - 3.º

### MAGNIFICO SALON DE PELUQUERIA Y BARBERIA

— de —  
Florencio González Caballero instalado en la Plazuela del Duque con todo lujo y confort donde se sirven las personas de buen gusto.

### Algo de historia

### Las sombrillas y los paraguas

Desde muy remotos tiempos se han usado sombrillas en los países cálidos, y fueron construidas para servir de protección contra los rayos solares. Antiguamente, en Egipto, sólo los príncipes usaban sombrilla, las que eran llevadas por esclavos mientras aquéllos caminaban o marchaban en procesiones. Además, en todo Oriente las sombrillas se usaban en la misma forma. Uno de los títulos de los jefes Maratta era «Señor de la sombrilla».

En los tiempos de los griegos y de los romanos, las damas usaban sombrilla, y se opinaba que los hombres no debían usarlas por ser extremadamente femeninas. En estos países cálidos eran también consideradas más bien como una protección contra el sol que contra la lluvia. El nombre de Ombrella—usado en Italia—tiene origen en la palabra latina «umbra» (sombra). Luego, la sombrilla se hizo camino hacia el norte, llegando a Francia, y en el siglo XVII se conocía en Inglaterra, según puede verse en unos versos de Drayton.

Pero, aun así, en este tiempo debieron ser todavía muy raras, pues el coronel Wolfe, que viajó muchísimo, como si fuera una gran curiosidad, dice que vio algunas en París.

Luego, por fin, un día, en 1756, un cierto Jonas Hanway se paseó en Londres con un aparato grotesco sobre su cabeza, lo que provocó la risa del público, cayendo en ridículo. Se hicieron populares chistes a su costa, y aparecieron dibujos ridiculizándolo. Sin embargo, como sucedió, Fox patentó el paraguas que conocemos ahora de varillas livianas de acero, que se pueden doblar como un pequeño compás.

## Santa Catalina

Los mejores MARISCOS

TODOS LOS DIAS

OSTRAS PERCEBES  
ALMEJAS GAMBAS  
CIGALAS

VIGAROS regalados a los consumidores de la riquísima cerveza LA CRUZ DEL CAMPO

Páginas de la vida

¡He sido yo, qué compromiso!

Para mi sobrino Aurelio.

En Francia hace ya mucho tiempo que las mujeres empezaron a dejarse melena. Al principio las solteras, posteriormente las casadas jóvenes y las viudas de medio luto y ahora, por fin, todas en general, hasta las más encanecidas por los años. En París, sobre todo, no se ve ya una mujer con pelo largo para hacerse una *toilette* variada y a la última moda. Aquí en España comenzó la epidemia de la melena, con cierto furor, hace dos años, pero debido a lo que fuera, se paralizó un poco, hasta la actualidad en que ya ha tomado un incremento análogo a Francia, es decir, seguimos imitando a la nación vecina en todas sus cosas; en Francia también comenzó la novedad de afeitarse los hombres la barba y bigote y hoy estamos todos con la cara y cabeza como el puño de una sombrilla.

En cuestiones de moda corren las noticias y fotografías como reguero de pólvora y dicho se está, en muy poco tiempo, estamos todos al corriente de lo que pasa en el mundo elegante. Eso ha ocurrido ahora, que el uso de la melena ha llegado hasta la última ciudad de España y en todas hay que implantar la variación del cabello, pese a quien pese. En esta ocasión a quien le vá a pesar seguramente es a mí, ¡qué compromiso! Es una verdadera desgracia que le tengan a uno por hombre de buen gusto; ayer vino a casa una joven rubia, hija de un íntimo amigo mío, con la pretensión de que la acompañara a una reunión de amigas en la que iban a tratar de una cosa en la cual tenía yo que dar mi opinión.

—¡Pero, hija, si yo no puedo opinar, porque faltaría a mi palabra de caballero, puesto que ya lo dije en la prensa y no puedo, en manera alguna volver de mi acuerdo!

—Déjese usted de bobadas y acompañeme.

¡Quién se niega!, y con ella me fui a una reunión en donde había la friolera de treinta jóvenes casamenteras muy guapas y muy simpáticas.

—Se trata—dijo una—de oír su parecer respecto a qué mujeres le sienta mejor la melena, a las rubias, a las morenas, a las gruesas, o a las delgadas.

—¡Santa María de Nieva, en que beregenal me he metido yo!

—No se asuste usted, nos tiene que decir su parecer, pues aunque todas estamos decididas a dejarnos melena queremos saber a cual le hará más gracia el pelito corto y juguetón.

—¡Pero por Dios, a mis años queréis que sentencie un pleito de esta índole!

—No hay más remedio; tene-

mos aquí la tijera y peine y acaba pronto para empezar el *desmoche*.

—Bien, pues escuchadme—les dije con voz temblorosa—; yo acato todo lo que sea moda, pues para mí siempre la unanimidad de criterios tiene un poder extraordinario; la unión es la fuerza y la moda no viene a ser otra cosa porque de lo contrario no sería moda; por otra parte, el pelo corto es más cómodo y más higiénico y respecto al color del cabello me ponéis en un verdadero conflicto; si me exigís que categóricamente os diga cuál me gusta más, porque para eso soy como «el joven Telémaco», aunque como aquel tengo mis predilecciones.

«Me gustan todas, me gustan todas me gustan todas en general, pero esta rubia, pero esta rubia, pero esta rubia me gusta más».

Terminada esta copla que canté con voz baja y vibraciones nerviosas, me entregó una tijera la chica rubia, que me sacó de mi casa (y de mis casillas) diciéndome:

—Corte usted don Manuel,—mostrándome su cabellera ondulada por la naturaleza y rubia como los rayos de Febo.

Pero... yo.

«Me tiembla la caña me tiembla el anzuelo y tengo un canguelo que vale por cien.»

Fuí valiente, corté sus cabellos. Yo, únicamente yo y no ningún profesional, soy responsable de lo hecho, a mí se deben cuantos sinsabores ocasiona la «decapitación» del cabello, pero tened en cuenta que no hice otra cosa, sino obedecer. ¡Quién no obedece en estos casos!

M. Alvarez y Alvarez.  
Coria y Diciembre de 1925.

Sastrería cívico-militar

PABLO GONZALEZ PEREZ

Desde hace tiempo cuenta el público de Cáceres con una Sastrería cívico-militar instalada en la calle de **Canales** núm. 76

Especialidad en equipos militares

Venta de libros antiguos  
Muchos de ellos son españoles

Milán.—Ha tenido lugar en esta ciudad una importante venta de libros y manuscritos antiguos, los más interesados en las adquisiciones han sido los franceses. Entre los libros raros que se han puesto a la venta, figura un «Código Aragonés» que perteneció a la biblioteca de Fernando I de Aragón y que luego pasó a ser propiedad en virtud de venta, del Cardenal de Amberes.

Existe otra obra en la que se trata particularmente y con mucho comentario «del poder divino» según las doctrinas del Evangélico, y que adquirida en la cantidad de 25.000 francos, ha sido dedicada por el comprador a la ciudad de Milán.

Ha sido entregada la fuerte suma de 225.000 liras alcanzando el predio máximo de todas las adquisiciones un pergamino del siglo XIV que comienza en el año 1375 por el reinado de Carlos I de España y V de Alemania, y que contiene todos los hechos y frases célebres de los romanos por Valerio Marín. (C.)



Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA  
SEGUROS CONTRA INCENDIOS  
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES  
SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.-Teléfono 256

CACERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

Inauguración en la presente semana

DEL GRAN CAFÉ-RESTAURANT

VILLA ISABEL

Todos los días orquesta

Lujoso servicio, rigiendo para los artículos de las mejores marcas que allí se han de servir, los precios más módicos

Espectáculo extraordinario los domingos

H. VICTORIA

Pensión completa . . 7 pesetas.

" estables . . . 5 "

Señores Viajantes. . 6 "

Calle de Parras, número 24.

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, Nuestra Señora de la O.

Santos del día 19 de Diciembre de 1925. Santos Timoteo, Paulo, Segundo, Mauro y otros.

MARTIROLOGIO

San Timoteo, diácono, en Mauritania; el cual, por confesar a Jesucristo, después de padecer un horrible encarcelamiento, echado en una hoguera alcanzó la palma del martirio.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis y media, siete y media y ocho y media misas rezadas.

Por la tarde a las seis, Corona Seráfica, ejercicio de la novena, cánticos y responso.

Santa María.—A las ocho misa rezada.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

San Juan.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

Santiago.—A las ocho misa rezada.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

San Mateo.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

En el Santuario de la Virgen de la Montaña, misa rezada a las nueve.

Por la tarde, a las cuatro, Santo Rosario.

En las Carmelitas, a las siete, misa rezada. Por la tarde a las cuatro y media, Santo Rosario.

En la Capilla de las Siervas de María.—A las siete misa rezada, exposición, estación y rosario.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En la Iglesia de San Francisco (Hospicio).—A las seis misa rezada.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada a las cinco y media.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16.-Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

Instituto Nacional de Previsión  
Nota de cordialidad científica

El día de la firma en Londres de los Pactos de Locarno, la Comisión organizadora del Curso de Seguro Obrero de Reus, comunicó al Instituto de Actuarios de Londres, el más antiguo de los organismos técnicos del Seguro, que se asociaba a las aspiraciones culturales de países neutrales para que se reanude la vida profesional internacional del Actariado, en bien de los seguros de la Economía general y de la Economía social.

El Instituto de Londres ha comunicado que se ha leído dicha expresión de fraternidad científica, en el Consejo corporativo de este mes, acordándose contestar lo mucho que agradece sus términos.

Venta de dehesa

SE VENDE la finca «Marina de Jerónimo de Paredes» sita en este término, a diez y ocho kilómetros de Cáceres, y muy próxima a la estación de Aldea del Cano, de cuatrocientas fanegas, con arbolado de encina y alcornoque y dos casas de labor.

Para tratar, dirigirse a don Miguel Gil Alberola, en esta capital, Plaza de Santa Ana, número 1.

Javier.—Fotógrafo

Alfonso XIII, 12 -- Teléfono 268

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

El petróleo ruso en España

Concesión del monopolio a un Banco de Barcelona

El Sindicato ruso de Tiflis acaba de concertar con el Banco Arcos de Barcelona un convenio por el cual se concede a este establecimiento de crédito el monopolio de exportación del petróleo ruso en España, Portugal y sus colonias. El contrato será valedero por tres años. El sindicato ruso tendrá de participación en los beneficios el 25 por 100. (C.)

GASOLINAS MOTO NAFTA

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación. — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la Sociedad marca "El León,"

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

Bautista Abad Llopis

# La Gaceta de hoy

(POR TELÉFONO)

Madrid 18, (5'05 t.)—Son numerosas, y algunas de ellas muy importantes, las disposiciones que publica la Gaceta de hoy.

A continuación ofrecemos aquellas que pueden tener mayor interés:

## Para los acreedores pobres

Modificando el primer párrafo del artículo 19 de la ley de Julio de 1922 para las suspensiones de pagos.

Se dispone que los acreedores pobres puedan presentar la oportuna reclamación ante la Secretaría del Juzgado municipal del pueblo donde residan, con lo que se les evita el tener que trasladarse a los puntos donde existan Notarías.

## Un nombramiento

Se nombra oficial segundo de Sala de la Audiencia de Murcia, a don Antonio Mateo.

## Convocando unas oposiciones

Anunciando las oposiciones para plazas de alumnos de la Academia de Ingenieros y de maquinistas navales, cuyos ejercicios han de tener lugar en la Academia de la Armada.

## Recogida de billetes y monedas

Anunciando que el Banco de España se dispone a retirar de la circulación algunos billetes y monedas.

## El Consejo Superior de Ferrocarriles

Se publica un decreto para la reorganización del Consejo Superior de Ferrocarriles, en cuyo preámbulo se elogia la labor que viene realizando dicho organismo, en el que figuran representaciones de todas las clases.

Mediante dicha reforma se crea el comité que ha de preparar la nueva legislación y otro al que se le encomienda la implantación del reciente estatuto.

Todas estas disposiciones tienden a normalizar los medios de transportes.

## La reorganización en Gracia y Justicia

Por otro decreto se establece la reorganización de los servicios en el Ministerio de Gracia y Justicia.

Se crean tres direcciones generales que se denominarán «Justicia y Culto», «Registro y Notariado» y «Prisiones».

La primera funcionará bajo la dirección de la Secretaría del Ministerio, agrupada en secciones y negociados.

Para esta Dirección se nombra a don Ramón García Valle.

La segunda Dirección estará a cargo del actual jefe de Registros, teniendo además otras subdirecciones.

La tercera continuará en la misma forma que hoy se encuentra, siendo nombrado Director general don Constante Miguere Diluce, auditor de brigada.—*Mencheta.*

## GRAN OCASION

### Un millón de jerseys y abrigos

de fantasía se venden a precios más baratos que en Fábrica, en casa de

VICTOR PEÑA GALEANO

### "EL PARAISO"

ALFONSO XIII, 25. CACERES

Grandes existencias en lotes económicos para el ropero de Santa Victoria.

Anúnciese v. en La Montaña

## El Aguinaldo del Soldado

Donativos recibidos en la administración de LA MONTAÑA

PESETAS

Suma anterior.....	2170 10
Don Antonio Grande..	5
Enviado por el Delegado gubernativo de Hoyos-Hervás, de los pueblos de Cadalso, Cilleros, Descargamaria, Hoyos, Santibáñez el Alto, Torre de Don Miguel, Valverde del Fresno, Villamiel, Villas Buenas de Gata, Mohedas, Casares de las Hurdes, Palomero y Guijo de Granadilla. ...	254 95
Círculo de Artesanos de Cáceres.....	25
Don Luis Herrero....	5

Suma y sigue..... 2460 05

## Círculo de Artesanos de Cáceres

### ANUNCIO

Hasta las once de la mañana del día 23 del corriente, se admiten proposiciones para el arrendamiento del despacho de artículos de consumo, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría del Círculo.

Cáceres 15 de Diciembre de 1925.—El presidente, Arturo Matos.

## TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17 CACERES  
— Teléfono número, 389 — PENAS, número 8; pral.

## Notas de Sociedad Por los Ministerios

(POR TELÉFONO)

### Las visitas que ha recibido el Ministerios de Hacienda

Madrid 18, (5 t.)—Los periodistas que hacen información en el Ministerio de Hacienda, se entrevistaron con el señor Calvo Sotelo quien les dió cuenta de las comisiones que había recibido gestionando asuntos.

Estas fueron la de los representantes del Banco Agrícola de Barcelona, el señor Milan y Camps que fué a darle cuenta de la liquidación de la Mancomunidad catalana, una agraria de Tuy y otra solicitando protección arancelaria.

También recibió el ministro de Hacienda al encargado de Negocios de Checoslovaquia y a una comisión de auxiliares de Universidades que fueron a interesarles mejoras para la clase en los nuevos presupuestos.

### En el Ministerio de Marina

El almirante señor Cornejo recibió en su despacho oficial del Ministerio de Marina al conocido naviero don Horacio Echevarrieta, y al gerente de la Constructora naval.

También visitaron al ministro de Marina, el comandante del vapor «Alcedo» y el comandante señor Franco, este último para determinar los detalles que faltaban sobre el raid aéreo Sevilla-Buenos Aires.

El ministro ha ordenado que el vapor «Alcedo» sea el encargado de escoltar al aparato durante el raid y que a bordo de dicho barco de guerra vaya el aviador de Marina, teniente de navío don Francisco María Durán, que presta sus servicios en la Aeronáutica naval de Barcelona.—*Mencheta.*

## Casa Jurado

Esta semana realiza por fin de temporada abrigos e impermeables haciendo grandes rebajas.

Hoy ha cesado en su cargo, por traslado con el mismo destino a Ciudad Real, el delegado de Hacienda de esta provincia, don Manuel Caballero Pérez.

—Sí, señor. Usted padece de reuma, porque no toma **Urosolvina**.

—Se encuentra en Cáceres el ex diputado a Cortes por Soria, don Aurelio González de Gregorio.

—Para Madrid ha salido esta noche el conde de Trespacios.

—Se encuentra en Cáceres el director general de Aduanas, señor marqués de Camarena la Vieja.

—En nada mejor se pueden gastar dos pesetas, que en una caja de **PASTILLAS CRESPO**, para la tos y enfermedades de la garganta.

## Venta de leñas

Se venden las que se corten este invierno en el arbolado de encina de la dehesa «Los Guijos», término de Plasenzuela, admitiéndose ofertas por escrito hasta el día 25 del mes actual, en la administración del ilustrísimo señor conde de Adanero, Plaza de Santa Ana, número 1, donde pueden ver el pliego de condiciones.

Cáceres a 12 de Diciembre de 1925.—Miguel Gil Alberola.

## DE LA PLAZA

### INFORMACION MILITAR

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán, don Francisco González.

Guardia, alférez, don Eduardo Pérez.

Imaginaria, teniente, don Benito Sánchez.

Vigilancia, alférez, don Jerónimo García.

Servicio de clases

Guardia, sargento, Inocente Martín; cabos, Aniceto Gómez y Daniel Pérez.

Imaginaria, sargento, Juan Nevado; cabos, Adolfo Sánchez y Felipe Gómez.

Vigilancia, sargento, Augusto Sánchez y cabo, Victoriano Jiménez.

Comida de la tropa

Desayuno: Café.

Primera comida: Alubias a la vinagreta, estofado de carne, plato con alcachofas, ensalada y vino.

Segunda comida: Estofado de carne con patatas, vino y café.

El fósforo y el calcio, elementos imprescindibles para el desarrollo, están contenidos en forma absolutamente asimilables en el poderoso tónico reconstituyente infantil

## LACTOFITINA

En Hospitales, Dispensarios antituberculosos, Instituciones de Puericultura, etc., etc., compruébasen a diario los eficaces resultados de

## LACTOFITINA

en casos de raquitismo, escrofulismo, tuberculosis diversas, mal de Pott, debilidad, falta de apetito y convalecencias.

Por ésto, y porque es un granulado de sabor delicioso que los niños toman con placer, son muchos los médicos que fortalecen a sus hijitos con

## LACTOFITINA

el tónico reconstituyente infantil por excelencia.

Preparación del Laboratorio IBERO

## Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION BUEN -- SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres **Alfonso Otón Torres**

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara JOSE OTON TORRES

**Noticias de Marruecos**

**A causa del temporal, está detenida en el puerto de Ceuta la fuerza del Segovia que regresa a Cáceres**

En Amekrán se han presentado cinco prisioneros que se le escaparon a Abd-el-Krim

Madrid, 18 (5'05 t.)

(Por teléfono)

**La repatriación**

Comunican de Melilla que a bordo del vapor «Navarra» embarcaron los excedentes de la plantilla de los batallones de Zaragoza y Zamora.

Mañana lo harán los de Pavía, Garellano y Wad Rás.

Terminada la reorganización de las fuerzas de nuestro territorio embarcarán en Ceuta los excedentes de plantilla de los batallones de las Ordenes Militares y Burgos.

**Rebeldes sorprendidos**

El jefe de las oficinas de Intervención de Río Martín había recibido confidencias de un embarco de rebeldes.

Con fuerzas a sus órdenes sorprendió a un cábaro con 21 indígenas, 16 de ellos armados, que fueron apresados y conducidos a Tetuán.

**En la zona de Melilla**

En las proximidades de la posición de Icermin nuestras tropas pusieron en fuga a los cabileños que conducían un convoy con objeto de pasarlo a la zona enemiga.

Durante todo el día de hoy la aviación realizó vuelos por el campo enemigo, arrojando gran cantidad de bombas.

También obtuvieron los aviadores interesantes cartas fotográficas.

Cerca de la posición de Tena la harca amiga dispersó a un grupo de rebeldes que hostilizaban la posición con fuego de fusil.

La harca logró apoderarse de cuatro individuos.

**Parte oficial**

El comunicado de Guerra facilitado hoy a la prensa, dice que no ha ocurrido novedad en el protectorado.

**Los del Segovia no pueden embarcar**

A causa del fuerte temporal reinante, las autoridades de Marina han cerrado por tres días el puerto de Ceuta.

Por esta causa se encuentran detenidas en aquella plaza las fuerzas del batallón expedicionario del Segovia

que regresan a su guarnición.

**El puerto de Melilla**

En la zona oriental, el temporal tiende a amansar.

En Cala Tramontana llegaron el cañonero «Dato» y el barco hospital «Barceló», conduciendo algunos heridos y enfermos que fueron evacuados de Alhucemos.

**Se escapan cinco prisioneros de Abd-el-Krim**

En la posición de Amekrán, se han presentado cuatro soldados y un cantinero que estaban prisioneros en poder de Abd el Krim, y que lograron evadirse.

Han manifestado que entre los rebeldes es cada vez mayor el desaliento y la desobediencia.

Los guerreros de Abd-el-Krim se han negado a construir atrinchera mientos y puestos de vigilancia.

**Revista de tropas**

El general inspector de Caballería, señor Uргуeta, estuvo en Dar Drius revisando el regimiento de Alcántara.

Elogió la perfecta disciplina y organización del regimiento, y en una alocución a las tropas, les recordó la brillante hazaña que escribieron los escuadrones de Alcántara en 1921.

El general Uргуeta regresará a la Península mañana. —*Mencheta.*

**Camas y Muebles**

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

**: Taller de Construcción :**

**Hijo de Antonio Rubio**

ALFONSO XIII, núm. 28

**CACERES**

**Diputación provincial**

Libramientos puestos al pago por el presidente

Ptas. Cts.

D. Luciano Jiménez . . . 16.687 50  
José Blázquez . . . 3.705 50  
Gabino Muriel . . . 1.355 60  
Joaquín Meléndez . . . 458 70  
Ramón Muriel . . . 200 00  
José Tapia . . . . . 314 50

Compañía de Aguas de Cáceres . . . . . 9 40

D. Angel Rodríguez . . . 632 00

Pedro Romero . . . 4.174 31

Juan Núñez . . . . . 10 75

Mateo Rico . . . . . 100 00

José Valiente . . . . . 365 00

Hijo de Antonio Rubio . . . . . 246 45

Superior del Manicomio de Ciempozuelos . . . . . 8.488 00

Sres. Gómez Aguado y Compañía . . . . . 505 00

D. José M.ª Ramos . . . . . 501 06

Florentino Vallagera . . . . . 1.702 15

Godofredo García Monge . . . . . 1.503 55

Por suscripción al Boletín Jurídico y Revista general de legislación . . . . . 53 00

D. José Guerrero . . . . . 97 00

Anastasio González . . . . . 356 00

Clemente Chapado . . . . . 5.006 00

Siervas de María de Cáceres . . . . . 200 00

Las Trinitarias de Cáceres . . . . . 200 00

Les Hermanas de los Pobres de Plasencia . . . . . 200 00

**CASA JURADO**

Ofrece gran surtido en calcetines, medias, corsés y fajas.

Ropa interior, bolsos, cinturones, echarpes, pañuelos de crespón estampado, bufandas de seda y corbatas. Bisutería y Perfumería. Misterio y Florfé. En bastones extenso y variado surtido.

**Juzgado Municipal**

**Juicios y sentencias**

Para mañana a las diez y media se ha citado un juicio de faltas contra Nicasia Barra, por maltratar de palabra a Antonio Salas Sánchez y su esposa.

**Registro Civil**

Hasta las cinco de la tarde de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Valentín Mena Morales. Tenerías.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Gabriela Quesada la Riva, de dos años, gastro-enteritis post-sarampionosa. Picaderos, 1.

**- Francisco Acedo Picapiedra -**

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases

Calle Gómez Becerra

Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CACERES

**ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES**

**SOBRINO DE GABINO DIEZ**



Hierros, Ferretería y Coloniales  
Gasolina "EL OLAVILEÑO,"

**Audiencia territorial**

**Sala de lo criminal**

*Sentencias*

En causa procedente del Juzgado de Instrucción de Montánchez, se ha dictado absolviendo a Manuel Recio Pérez, del delito de uso de arma sin licencia de que se le acusaba.

Se condena a Juan Jiménez Sánchez y Juan José Pedro Ruane, a la pena a cada uno, de un mes y un día de arresto mayor y multa de 100 pesetas, en causa que se les ha seguido por el Juzgado de Instrucción de Logrosán y delito de tenencia de arma sin licencia.

**Sala de lo civil**

*Sentencia*

En pleito procedente del Juzgado de Hoyos, se ha dictado sentencia, revocando la que dictó el juez de primera instancia de dicha localidad, en 5 de Diciembre de 1924, por la cual se declara haber lugar al interdicto de recobrar que se ha interpuesto contra don Marcial Frade Carpintero y doña Florentina Martínez Blasco, y en su virtud se les condena a que repongan a los actores doña Martina y doña Marina Frade Carpintero, en la posesión de los inmuebles, ganados y enseres reseñados en los hechos de la demanda, como asimismo se condena los despojantes a la indemnización de daños y perjuicios a que haya lugar, y al señor Martín Blasco a la devolución de los frutos que hubiere percibido, entendiéndose todo sin perjuicio de tercero y reservando a las partes el derecho que pueden tener sobre la propiedad o posesión definitiva, con imposición a los demandados de las costas de primera instancia y sin expresa condena de las de segunda instancia.

**Tribunal provincial Contencioso Administrativo**

Para mañana está señalada la vista de un recurso contencioso-administrativo, seguido entre el Fiscal del Tribunal, contra resolución del Tribunal provincial económico-administrativo de 15 de Julio último, referente a la exacción del 5 por 100 de los ingresos brutos de la fábrica eléctrica «San Francisco» de esta ciudad. Está defendida la parte actora por el letrado señor Grande y representada por el señor Quirós.

**Restaurant Santiago**

Instalado en las traseras del Círculo de Artesanos.

En donde más económico se sirve a la carta y por cubiertos.

También sirve bodas y banquetes.

Cerveza "El Aguila" en bock

**Visita de inspección  
Mañana llegará a Cáceres el general Gómez Jordana**

**Será obsequiado con un almuerzo en el palacio de Camarena**

Esta tarde ha salido para Plasencia el Director general de Aduanas, marqués de Camarena, con objeto de saludar al general Gómez Jordana, que se encuentra en Extremadura revisando la 14 División del Ejército, de la que es jefe.

Los generales Jordana y Vico, llegarán a Cáceres mañana en automóvil, suponiéndose que estarán en nuestra ciudad a las doce.

El marqués de Camarena obsequiará con un almuerzo al general Gómez Jordana.

Asistirán al banquete los gobernadores civil y militar, el alcalde de Cáceres, el presidente de la Diputación, el conde de los Corbos y los ayudantes del general.

Este revisará por la tarde el regimiento de Segovia y en el correo de la noche saldrá para Madrid.

**La viuda de B. Ramis**

Traspasa almacén de muebles el más antiguo y acreditado en la plaza.

Casa fundada en el 1895, negocio importante.

Para tratar, con la interesada. Calle de Herreros, núm. 8.

TRUJILLO

**Noticias**

En el Hospital provincial ha fallecido hoy el empleado de los almacenes de los señores de Candela, Sebastián Morales Muncio, cuyo entierro tendrá lugar mañana, a las nueve.

A la esposa e hijos del finado y a toda su familia, enviamos nuestro pésame.

Agradecemos a don Ramón Santillana, dueño del importante almacén de curtidos y de calzados de la calle Alfonso XIII, número 30, el envío que nos hace de dos preciosos cromos-calendarios para el próximo año de 1926.

**Mauricio Quirós Ceresoles**

PROCURADOR  
Y AGENTE DE NEGOCIOS

**Egido Solís Borrella**

Procurador de los Tribunales  
SAN PEDRO, 10 CACERES

## Desde Plasencia CRONICA LOCAL

### Digna de encomio

Nuestro jefe de orden público don Eusebio Sánchez Guillaume, viene realizando una labor digna de todo encomio, en todas aquellas cosas que afectan a su cargo y que son beneficiosas para el vecindario.

Sin cesar vela para que no se oiga en calles y plazas una blasfemia. Procura que abastecedores de leche, no la vendan adulterada. Continuamente hace reposo del pan para evitar se expendan al público faltos de peso. A todos los agentes de su autoridad exige el fiel cumplimiento de las ordenanzas municipales. En todo pone diligencia esmerada y basada en la más estricta y sana justicia dá resolución a las cuestiones que entre el vecindario surgen.

En una palabra, es digna de encomio y aplauso la gestión que realiza, por la que efusivamente le felicitamos, felicitación que hacemos extensiva al digno y popular alcalde don Emilio Martín Torés, por el acierto que tuvo al designar para tal cargo al señor Guillaume.

### Una boda

El día 19 del actual y hora de las nueve de la mañana, tendrá lugar en Madrid en la parroquia de Nuestra Señora de las Angustias, el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita placentina Dolores Espada Martín, hija de nuestro buen amigo el juez municipal de este Juzgado don Lorenzo Espada, con el joven y aventajado maestro nacional de la Escuela Manjoniana don Carlos Reyes Ortega, actual profesor del Colegio de San Calixto y entrañable amigo nuestro.

Apadrinan el acto la hermana de la contrayente doña Concha Espada de Alegre y el joven abogado don Antonio Reyes Ortega, hermano del novio.

La ceremonia nupcial promete ser muy solemne y animada dado los numerosos amigos que en unión de los futuros esposos han salido esta noche para la Corte.

Nuestro buen amigo don Carlos Reyes se ha despedido de su vida de soltero con un suculeto lunch.

Rogamos al Señor les conceda largos años de vida y eterna luna de miel.

Después del banquete saldrán en viaje de novios por Sevilla, Cádiz, Granada y Almería, pa-

ra regresar a esta ciudad a fines de mes.

Sea enhorabuena y que la vida del hogar sea para el amigo Carlos tan halagüeña como le ha sido de soltero.

### Un accidente

En la mañana de ayer ocurrió en el kilómetro 24 de la carretera del Valle, un accidente automovilista que causó varios heridos; de gravedad el hijo mayor del dueño de la camioneta don Juan Sánchez, conocido por «El Gomo».

Nuestro buen amigo don Emilio González, enterado del accidente, acudió con el auto de su propiedad al lugar del siniestro, trasladando a todos los heridos al pueblo de Cabezuela, donde fueron debidamente atendidos por el médico de citado pueblo. Lamentamos la desgracia.

Hacemos voto por el restablecimiento de los heridos y elogiamos el acto humanitario del buen amigo don Emilio González.

El próximo sábado será expuesta en el escaparate de don Francisco García, la lápida que los placentinos han dedicado a la memoria del que fué esclarecido maestro de esta localidad, don Eulogio González.

Ha sido nombrado para ser jefe del depósito de víveres del batallón Gomera Hierro, de guarnición en esta localidad, el inteligente capitán y buen amigo nuestro, don Francisco Sara.

EL CORRESPONSAL.

**I. GIRAUD**

— DENTISTA —

Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

## FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de

MATERIAL DE CONSTRUCCION

## TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 | Teléfonos: Fab.º 147; Ofc.º 44

Fábrica: Carretera de Medellín

(Próximo a la Estación)

## PUBLICACIONES

El último número del magazine-revista «Ayer y Hoy», interesante por el valor de sus colaboraciones y lleno de la amenidad que le presta un contenido siempre distinto, publica, entre otros trabajos, los siguientes: «Las telefonistas», interviú, por María Luz Morales; «La inesperada felicidad», novela corta, por R. Brown; «Cluk, el inimitable», cuento, por Eduardo Zamacois; «Pequeñas grandes cosas», por José D. Benavides; «Un buen ascenso», cuento, por E. Jolicler; «La faz romántica de una revolucionaria. —Últimas cartas de Rosa Luxemburgo», por Lya Mary; «Asteroiscos», por Juan Ruiz; «Corazones de hielo», novela de aventuras, por James Oliver Curwood. Y las acostumbradas secciones de «Por los caminos del mundo», «De la vida frívola», «Cinematográficas», «Deportes», etc.

## Automóviles de Alquiler

**CITROEN y OAKLAND**

**Aurelio Sánchez Prieto**

Arco de la Estrella, 1

**SERVICIO PERMANENTE**

Teléfono 241

## Demóstenes en América

La obra de Clemenceau, transmitida por telegrafo

Nueva York.—El nuevo libro de M. Clemenceau «Demóstenes», ha sido acogido favorablemente en Norteamérica. Dicha obra fué transmitida telegráficamente desde París y los gastos de la transmisión se han elevado a una suma bastante importante. (C).

## DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS DE TODA ESPAÑA A LOS SIGUIENTES PRECIOS:

Frasco corriente con pulverizador de boca 3'75 pts.  
Frasco grande. . . . . 15'00 «  
Pulverizador de mano, dorado . . . . . 4'50 «

Depositarlo en Cáceres:

**SANTOS FLORIANO GONZALEZ**

Plaza Mayor, 55 Droguería Teléfono 95



## Observatorio Meteorológico

INSTITUTO DE CACERES

Día 18 de Diciembre de 1925.

Altura barométrica, 727'4.

Temperatura, al aire y a la sombra, 2'2.

Máxima del aire, a la sombra, 7'0.

Mínima del aire, a la sombra, 0'2 bajo cero.

Humedad relativa del aire 61.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 3'4.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 3'1.

Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.

Dirección del viento N.

Clase del viento, muy flojo.

Recorrido en veinticuatro horas, 484.

Estado del cielo, cubierto.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

## Máximo Solano Solís

Subdirector de las acreditadas Compañías de Seguros

La Greshám de Vida.

L'Unión de Incendios.

L'Assicuratrices de Accidentes.

Prácticas de Mecanografía; Compra venta de Máquinas de escribir, nuevas y de ocasión; cintas, papel y accesorios. Encargos de copias y programas.

Dispongo en la actualidad:

Mercedes, 900 pesetas.—Yozt, 800.—Wodostod, 750.—Titania, 550.—Underwood, 500.—Remington P. 550.—Oliver, 450.—Molle, 450.

Representante de la Remington, 12 y portable, últimos modelos.

Cáceres Oficinas: San Antón, 23

## La política en Austria

### Importantes declaraciones del cardenal Dubois

Viena.—Acaba de ser objeto de varios comentarios las declaraciones del cardenal Dubois al diario «Winer Zerpung».

Muéstrase el cardenal absolutamente opuesto a las violentas campañas que se preparan actualmente en Austria y ha declarado que el catolicismo no debe ser jamás un grito de campaña, manifestando también que espera el clero católico y fieles que han de contribuir sin regateos a la extensión de paz universal que siempre ha predicado la Iglesia Católica. (C).

## CASA JURADO

Acaba de recibir las preciosísimas muñecas andadoras y habladoras. Juguetes de lo más surtido y variado.

## De Venezuela

### La exportación de petróleo en el primer semestre del año 1925

Las exportaciones de petróleo venezolano en los primeros seis meses del año actual, sumaron 1.150.819 toneladas, o sea más del doble que en igual periodo de 1924, correspondiendo a La Rosa 591.792, 380.008 a Mene Grande, 174.570 a El Mene y a La Paz y Concepción 4.449. El mes que registró mayor exportación fué Marzo, con 241.663 toneladas, siguiéndole Abril, con 227.995 y Mayo con 189.441 toneladas.

La primera en 1873



# EN LOS 52 AÑOS QUE LLEVA DE PRÓSPERA EXISTENCIA LA CASA "REMINGTON,"

HA LOGRADO QUE SUS ÚLTIMOS MODELOS HAYAN SIDO ACLAMADOS UNIVERSALMENTE COMO LOS MÁS COMPLETOS, PRÁCTICOS Y SÓLIDOS :

PIDA V. HOY MISMO CATALOGOS EXCLUSIVA DE VENTAS PARA EXTREMADURA Y SALAMANCA

**Benigno López Alvarez**

SALÓN DE VENTAS:

Plaza de la Soledad, 12 y 14 — BADAJOZ

— LA PRIMERA HOY —



La primera máquina de escribir Portatíf con teclado universal

Máquina de funcionamiento silencioso

## En el Supremo de Guerra

# Un lunch dado por el nuevo presidente, al que asisten el jefe del gobierno y el ministro de la Guerra

(POR TELEFONO)

Madrid 18, (4'05 t.)—El nuevo presidente del Supremo de Guerra y Marina, general Arráiz de la Condorena, obsequió esta mañana con un lunch, a todos los consejeros y al alto personal de dicho tribunal militar.

Asistieron al acto, además, el jefe del Gobierno marqués de Estella y el ministro de la Guerra señor Duque de Tetuán.

El señor Arráiz de la Condorena, brindó por el rey, mostrando su gratitud hacia el monarca por el nombramiento conferido a su favor, agradeciendo al mismo tiempo la presencia del jefe del Gobierno, general Primo de Rivera y la del ministro de la Guerra.

Tuvo frases de elogio para el tribunal que preside, ensalzando el prestigio de que se halla rodeado el mismo.

Al brindis del presidente del Supremo de Guerra contestó el jefe del Gobierno manifestando en primer término, que a nadie podía sorprender el nombramiento del general Arráiz de la Condorena para la presidencia del

más alto tribunal militar, pues se trata de una persona de gran prestigio, cuyas dotes le distinguieron siempre, tanto en la época de paz como en la de guerra.

El marqués de Estella expuso a la vez el cometido de los distintos organismos que integran el Tribunal Supremo de Guerra, que tenían como finalidad dar su verdadera aplicación a las leyes militares y distribuir con justicia y equidad las gracias que se puedan conceder.

Terminó diciendo que todos deben estar al lado de los que realizan una labor provechosa.

### Revisión de expedientes

En el pleno que mañana ha de celebrar el Supremo de Guerra, se verá el expediente que se ha instruido para que vuelva al servicio activo el teniente don Segundo Varela y el de la concesión de la cruz laureada de San Fernando a favor del oficial don Jaime Llor.

También se ha de ver el expediente de recompensa del capitán don Fermín Albuera.—*Mencheta.*

## El Ateneo y la Fiesta de Reyes

Donativos y juguetes recibidos (15.ª lista)

Señoritas de García Rocasolano, 10 pesetas.

Don Andrés Braña Bermúdez, 10 ídem.

Don Cristóbal Mendieta, 6 juguetes.

Don Venancio Mirón, 6 ídem.

Don Francisco Cisneros, 5 pesetas.

Camisería Gozalo, 5 ídem.

Don García Muñoz, 5 ídem.

Don Francisco Díez, 5 ídem.

Don Alberto Núñez, 6 juguetes.

Don Eduardo Málaga, 4 pesetas.

La niña Solita Herreros Bermejo, 5 ídem.

Don Joaquín Meléndez, 5 juguetes.

El niño Luis Ollero Pérez, un ídem.

El niño Antoñito Rosado Ollero, 5 ídem.

NOTA.—Los juguetes y donativos en metálico para adquirirlos, siguen recibiendo en el domicilio social del Ateneo de Cáceres, calle Alfonso XIII, número 30, principal.

### Sección de Literatura y Bellas Artes

Lectura de poesías

Invitado por el Ateneo, el inspirado y celebrado poeta don Miguel Giménez Aguirre, dará una lectura de poesías originales en el salón de aquella culta Sociedad, el próximo día 21, lunes, a las siete de la noche.

## Reumáticos

El presbítero don Luis P. Herneiz (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará como consiguió curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes. Escribid: Progreso 17. Burgos.

### Mientras se habla de paz

## Preparativos para movilizar cuatro millones de hombres

Washington.—Los representantes de la industria americana y los jefes superiores de las compañías que se dedican a transportes se han reunido ayer y han establecido un programa según el cual los Estados Unidos podrán movilizar en caso de necesidad y equipar en menos de veinticuatro horas, cuatro millones de hombres. (C).

## Enfermos de los ojos

Dr. José Roperio Fernández

Especialista diplomado por la Universidad de Bordeaux

CONSULTA DE II A I

Gratuita para enfermos de la Beneficencia local:

Martes y Viernes de 4 a 5

Barrio de Luna, 2-2.º (esquina a Canalejas).—CACERES

## Relojería El Cronómetro

Teléfono 20.—San Pedro 12 y 14 (frente al Banco de España).—CACERES



GRAMÓFONOS calidad superior, en distintos modelos, precios de fábrica

### Venta a plazos

DISCOS La voz de su amo y ODEÓN, por el gran Fleta, Shipa, Caballé, Spaventa, Sagi-Barba, señorita Serós, Raquel, Ofelia de Aragón, y de los célebres Ortas y Ramper, con sus chistosos recitados; flamenco por los mejores cantadores y guitarristas Siempre lo mejor y últimas creaciones

Relojes para bolsillo y pulsera, LONGINES, OMEGA, CYMA, CYRUS, ROSCOFF, TISSOT, y marcas de reconocido mérito

### Taller de composturas

Relojes de pared con sonería de horas y cuartos  
Despertadores garantizados desde OCHO pesetas  
Gafas y lentes con cristales finos periscopicos (lo mejor para conservar la vista)

Sólo encontraréis esto en la  
**Relojería El Cronómetro**

San Pedro, 12 y 14 (frente al Banco de España)

CACERES



### El futbol en Extremadura

## Una carta del ex presidente de la Federación Regional Extremeña

En nuestro número de ayer, dábamos cuenta de la inesperada dimisión del presidente de la F. R. E. de F. señor Martín Gil e indicábamos al lector la carencia de noticias acerca de los motivos en que, tan significado directivo, la fundamentara.

Parece ser que la actitud en que se ha colocado el Colegio de árbitros, pretextando que la Federación no cumple lo que taxativamente indica el reglamento, es lo que ha movido al señor Martín Gil para abandonar el difícil puesto que con tanto acierto estaba desempeñando.

A continuación publicamos la carta que el señor Martín ha dirigido a la directiva del Club Deportivo Cacerense:

«A mis compañeros de la Junta directiva del club Deportivo Caceres.

Queridos amigos: Mis numerosas ocupaciones me impiden por completo dedicar a los asuntos de la Federación Regional Extremeña de F. B. toda la atención que los mismos requieren.

Como, por otra parte, soy de los que piensan que los cargos obligan, he decidido presentar, como lo hago por la presente, mi dimisión del cargo de presidente de referido organismo con carácter irrevocable.

Lo que comunico a ustedes a los efectos reglamentarios.

Le saluda afectuosamente su buen amigo,

Tomás Martín Gil.

Cáceres 11-XII-925.»

## Casa Castaño

Cerveza de EL AGUILA en bock Gambas, cigalas, percebes y toda clase de aperitivos

MAÑANA

### Percebes

Casa Castaño.—La única MORET, 7 TELEF. 197

### La repatriación

## Los batallones de Tenerife y Valencia

(POR TELÉFONO)

Madrid 18, (4'10 t.)—Comunican de Cádiz que ha fondeado en aquél puerto el transporte «Mallorca», desembarcando 123 soldados y clases del regimiento de Valencia, que regresarán a Santander.

El «Mallorca» zarpará para Canarias, a donde lleva las fuerzas del batallón expedicionario de Tenerife.—*Mencheta.*

### Badajoz sin periódicos

## La Asociación de tipógrafos plantea la huelga desde mañana

Según leemos en la prensa de la ciudad hermana, como consecuencia de la negativa por parte de las empresas periodísticas a las pretensiones formuladas por la Asociación local de tipógrafos, la entidad obrera plantea desde mañana, día 19, la huelga general, retirando todo el personal de las imprentas.

A este propósito dice nuestro colega «La Libertad», de aquella localidad:

«Bien quisiéramos examinar serenamente este problema ante la opinión pública, pero el lector discreto comprenderá que en estos momentos no es posible. Creemos que, al menos, todos estamos obligados a exponer neutralmente el motivo de la huelga, a fin de que el lector conozca la causa de no publicarse los diarios durante un plazo que, por nuestra parte, deseamos con sinceridad que sea breve.»

LA MONTAÑA, en bien de unos y otros, desea fervientemente que el conflicto sea resuelto lo más pronto posible.

### CUENTOS BREVES

## A quién debe darse crédito

Llamaron a la puerta. El mismo tío Pedro salió a abrir y se encontró cara a cara con su compadre Vicentico.

—Buenos días, compadre. ¿Qué buen viento le trae a usted por aquí? ¿Qué se le ofrece a usted?

—Pues nada... confío en su amistad de usted... y espero...

—Desembuche usted, compadre.

—La verdad, yo he podado los olivos, tengo en mi olivar lo menos cinco cargas de leña que quiero traerme a casa y vengo a que me empreste usted su burro.

—Cuanto lo siento, compadre! Parece que el demonio lo hace. ¡Qué maldita casualidad! Esta mañana se fué mi chico a Córdoba, caballero en el burro. Hasta dentro de seis o siete días no volverá. Si no fuera por esto podría usted contar con el burro como si fuese suyo propio. Pero, que diablos, el

burro estará ya lo menos a cuatro leguas de aquí.

El pícaro del burro, que estaba en la caballeriza, se puso entonces a rebuznar con grandes bríos.

El que pedía prestado dijo con enojo:

—No creía yo, tío Pedro, que usted fuese tan cicatero que para no hacerme este pequeño servicio, se valiese de un engaño. El burro está en casa.

—Oiga usted, replicó el tío Pedro. Quien aquí debe enojarse soy yo.

—¿Y porqué el enojo?

—Porque usted me quita el crédito y se lo dá al burro.

## Crónicas de Marruecos

(De nuestro servicio especial)

### La guerra civil.—Bastó la unión.—Convoyes capturados.—Espectadores de un drama nuevo

La guerra prosigue, pero ya no es contra España, aunque tampoco es contra Francia. Las dos naciones más civilizadoras del mundo se unieron para combatir a la morisma; y la morisma, más bien la masa de rebeldes moros enemiga de toda innovación política, ha caído vencida, y además de vencida humillada. España cayó en Rocroy después de un largo período de grandeza, pero no cayó humillada. De aquellos héroes que sucumbieron en la lid quedó el espíritu racial que nunca muere. Francia de entre las ruinas de Verdún, surgió potente. Y los pueblos cuya ejecutoria es tan ilustre, cuya prosapia arranca de los primitivos celtas, permanecen a través de la Historia, tan fuertes, tan valerosos, tan majestuosos como siempre lo fueron.

¿Iban a ser vencidos por esos fanáticos que desde el corazón Rif dirigía el bandido moro?

Bastó la unión, bastó la inteligencia de estas dos naciones que a los moros vencieron en Covadonga y en Poitiers, para que esos rebeldes apoyados por el comunismo mundial, favorecidos por el mundo mahometano, con simpatías de todos los despechados de la política europea, quedaran maltratados y deshechos.

Porque tal es la impresión que hemos sacado de la situación actual de Marruecos, nosotros los que creyéndonos conocedores del problema vinimos aquí en los momentos más peligrosos.

Hoy ya se puede vivir tranquilo en Tetuán. Pero ha sido necesaria la acción eficaz del plan del Directorio y la colaboración francesa. España sola se hubiera bastado para vencer la rebelión. El plan expuesto y emprendido el pasado año abonaba el éxito. Con la colaboración francesa iremos más allá de lo que pretendíamos.

Tenemos puesta nuestra planta en Alhucemas. Avanzaremos más en el momento oportuno. Se abandonará la acción bélica después del desarme total de las tribus de las cabilas...

La guerra sin embargo continúa. Pero es una guerra civil, implacable, horrible; guerra entre fracciones del enemigo que la consume, que los debilita, que les arranca las fuerzas que todavía podrán conservar contra nosotros.

Convoyes moros que tratan de hacer llegar a su destino son capturados inmediatamente por nuestros aguerridos soldados y si... «hasta el Africa que inmoló sus hijos en torpe guerra—no hay un puñado de tierra—sin una tumba española», nosotros testigos de estas íntimas luchas

en que estaba empeñado el honor de la patria, podemos asegurar que de esas tumbas hemos visto salir el espíritu inmortal de España para animar el cuerpo de nuestros soldados.

La guerra civil se ha encendido. Por Rala y por Beni Massaur se oyen disparos de fusilería constantemente. Nuestras líneas están intactas. Ya no son atacadas. El escarmiento que nuestras tropas hicieron, debió adquirir proporciones extraordinarias, según nos cuentan los confidentes. Y esa guerra civil tiene su objeto. Los partidarios del bandolero beniurriague, quieren imponerse por la fuerza a las tribus y las tribus están hartas de oír las voces de sirena de Abd-el-Krim.

Y entre Abd-el-Krim, representante del fanatismo y del fatalismo, y España, madre de pueblos y civilizadora de mundos, hay una gran distancia.

Seremos, pues por ahora, meros espectadores del sangriento drama que se inicia entre los rebeldes.

SANTIAGO JIMÉNEZ DEL REY.  
Tetuán, Diciembre, 1925.

### Una misión especial Sale para Tetuán el teniente fiscal del Supremo de Guerra señor Villegas

(POR TELÉFONO)

Madrid 18, (4'5 t.).—Con objeto de cumplir una misión especial, ha salido para Tetuán el teniente fiscal del Supremo de Guerra y Marina, señor Villegas.—*Mencheta.*

### ELADIO RODAS HERRERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO  
Intervención en operaciones del Banco de España y otras Casas Bancarias ::  
Parras, 13 y 15.-2.º—Teléfono 307.—Cáceres

Contra la industria francesa

### Una reunión de financieros alemanes, americanos e ingleses

Londres.—En estos últimos días han tenido lugar importantes reuniones de financieros alemanes, americanos e ingleses. Todos han sostenido en interés tan manifiesto que existe por tumbar el franco, con lo que se evitaría el incremento de ciertas industrias que se muestran al presente pujantes y el desmoronamiento económico y por tanto industrial de Francia. (C.)

### El frío en Cáceres Una coladura que somos los primeros en reconocer

Como cada quisque de los que no tienen más remedio que andar por la calle y ni en la redacción, ni en su casa, ni en la oficina, dispone de una magnífica calefacción central, sentimos ayer el frío de manera que no podíamos explicarnos.

Una temperatura tan baja en Cáceres, no recordamos haberla conocido y si ha existido, como agua pasada no corre molino, nos atenemos a las circunstancias del momento.

Por eso, ayer después de tanto tiritar, cogimos la nota del Observatorio para ver que era lo que pretendía hacer de los vecinos de Cáceres el termómetro, y al echarnosla a la cara, sin otra clase de consideraciones vimos el seis tras del cero, atribuyéndole una posición respecto a los grados de temperatura que no le correspondía, y donde leíamos o queríamos ver seis grados bajo cero, no eran mas que seis décimas, lo que para el caso era lo mismo, aun cuando las matemáticas digan lo contrario en un momento en que dábamos diente con diente.

Queremos hacer la rectificación en honor a la verdad primero, después en evitación de una reclamación del tiempo y, por último, para pisarle el chiste a cualquiera que pueda ocurrírsele decir que esas temperaturas tan bajas sólo se registraban en nuestra redacción.

Sin embargo, hoy el termómetro también nos hace vivir bajo cero, claro que con décimas.

A seis grados no llegamos ni con mucho; pero quién sabe lo que nos espera.

### España y Alemania EL CANJE DE TITULOS DE LA DEUDA

(POR TELÉFONO)

Madrid 18, (4'20 t.).—El encargado de Negocios de Alemania y el embajador de aquel país en Madrid, se encuentran gestionando cerca del Ministerio de Hacienda el canje de títulos de la Deuda por otros nuevamente emitidos por el gobierno alemán.

Las gestiones van al parecer por buen camino toda vez que se anuncia que con el tiempo debido se ha de dar a conocer el Banco encargado de realizar las operaciones de canje.—*Mencheta.*

Advertimos a los que sin pedirselo nos envían original, que no acostumbramos a devolverlo ni sostenemos correspondencia sobre los mismos

## Crónica literaria LA MUSA ALEGRE

Treinta años ha, un señor cuyo nombre no hace al caso, predijo que la forma poética estaba llamada a desaparecer, igualmente que la media luna de la culta Europa.

La predicción hizo fortuna y cuantos por aquella ya lejana fecha nos sentimos picados del virus poético, nos quedamos aterrados, porque, ¿dónde íbamos a colocar los versos que germinaban en nuestro cerebro?

Por suerte de todos, la predicción no llegó a causar estado, porque como dijo el poeta sevillano, mientras haya mujeres bonitas, habrá poesía.

Pero lo que ha de desaparecer y no pasará mucho tiempo, es la musa alegre. Los que actualmente la cultivamos somos pocos, y ya viejos, y como consecuencia inevitable no tardaremos mucho en darnos de baja en la lista de los vivos.

Además los nuevos codleros que salen a la superficie, odian la poesía festiva; la tienen como cosa inferior y no la rinden el merecido culto.

Un escritor festivo es tenido por un paria, al que nadie guarda la menor consideración.

Días ha nos hallábamos en la peluquería donde nos arreglan los cuatro o cinco pelos y medio, los que nos restan de la que un día fué broncínea y poblada cabellera, cuando el Figaro que nos servía se le ocurrió la mala idea de presentarnos a otro cliente con estos términos:

—Este, señores, es el que escribe en los periódicos esa cosa que usted lee.

—¿Cómo?—preguntó el cliente. Pero ¿este tío copla es el que escribe esas chufas en los papeles?

—Servidor de usted—contestamos.

—¡Ay, su madre!—añadió y al mismo tiempo nos administró una cariñosa palmadita en la región epigástrica.

—¿Y les dan a ustedes algo por eso?—interrogó de nuevo.

—Sí, señor; unos periódicos nos compran calcetines y otros nos regalan chalecos de punto.

—La verdad es que los periódicos no saben que hacer con el dinero que ganan.

En cambio y como compensación, el poeta Cebadilla, que escribiendo es más serio que un juicio sumarísimo, publica un ovillejo lleno de rípios en el «The Times», de Cadalso de los Vidrios, o un madrigal en el «New York», Jerad de Ruzafa, y al día siguiente es más popular y más famoso que las pantorrillas de la Chelito; se le llama insigne y esclarecido, y se le declara hijo adoptivo de unas cuantas cabezas de partido, lo cual no es obstáculo para que pasado aquel pasajero entusiasmo, quede envuelto en el manto de la más sublime indiferencia, lo mismo que si hubiera sido laureado en alguna fiesta floral. ¡Hay comprobantes!

La misma Real Academia Española que debía ser más amplia en la admisión de sus miembros, cierra sus puertas y ventanas para que allí no se cuelen escritores festivos; indudablemente turbarían la austeridad de aquella casa, mucho menos docta de lo que la gente supone.

Por cada escritor festivo que, cargados de méritos, ha entrado en el Areópago de la Lengua, se ha metido allí media docena de señores que si no dicen «haga», es por milagro de la divina Providencia.

Ramón de la Cruz, el famoso sainetero, no fué académico; Ricardo de la Vega, el glorioso autor de «La Verbena de la Paloma», jamás logró que fuesen escuchados por los señores de la casaca verde ninguno de los aldobonazos que daba para que le admitiesen a libre plática en aquella casa.

Y convengamos todos en que don Ricardo tenía suficiente bagaje literario para alternar con los «Inmortales».

Vital Aza y Ramos Carrión, formidables autores cómicos, tampoco merecieron el honor de ser llamados a ocupar un sillón en el templo de la Sabiduría Oficial, que en ocasiones suele ser donde se alberga la ignorancia.

Si a Muñoz Seca y a Carlos Arniches se les ha pasado por mientes la idea de ingresar en la docta corporación, están más frescos que una foca en el Polo Norte.

¡La alegría es incompatible con la purificación del Diccionario!

Y como complemento de todo cuanto queda dicho, vayan esos cuatro versos originales de un esclarecido ingenio madrileño, Angel Rodríguez Chaves:

«Tal peso el genio tiene  
que por no ver los mundos desquiciados  
por cada sabio que a la tierra viene,  
nace un millón de tontos rematados.»

Manuel Soriano.  
Madrid, Diciembre 1925.

### Éxito de una iniciativa El monumento a la memoria de don Antonio Maura

(POR TELÉFONO)

Madrid 18, (5'05 t.).—La iniciativa de erigir un monumento a la memoria del insigne estadista señor Maura, ha sido acogida por la opinión con entusiasmo.

El Colegio de Abogados de Madrid, ha encabezado la suscripción con 25.000 pesetas.

El señor La Cierva, se ha suscrito con 2.000.

De toda España se reciben avisos de importantes envíos.—*Mencheta.*